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сообщает, что уровень аварийности, с участием несовершеннолетних, по прежнему остается высоким. В текущем году с их участием зарегистрировано 185 (153, +21%)  дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 8 детей погибли и 199 получили ранения различной степени тяжести.
Рост происшествий данной категории отмечается на территории:
- областного центра (с 61 до 100), 
- г.Кузнецка (с 6 до 12), 
- Каменского (с 1 до 7), 
- Сердобского (с 0 до 4), 
- Лунинского (с 0 до 2),  
- Никольского (с 3 до 5), 
- Нижнеломовского (с 6 до 9), 
- Бессоновского (с 7 до 9), 
- Иссинского ( с2 до 3), 
- Колышлейского (с 1 до 2), 
- Башмаковского (с 0 до 1) и Наровчатского (с 0 до 1) районов.
Стоит отметить, что из-за нарушения Правил дорожного движения со стороны водителей  транспортных средств произошло158 ДТП, в которых 8 детей погибли и 172 (145, +19%) получили ранения.
Более 50% от общего числа дорожно-транспортных происшествий с участием детей, происходит с участием детей-пассажиров, зарегистрировано 92 ДТП, в которых 6 детей погибли и 101 получили ранения.
Зарегистрировано 58 происшествий с участием детей-пешеходов, в которых 1 ребенок погиб  и 61 получили ранения. Из них 37 ДТП произошли на пешеходных переходах (на регулируемых 8 ДТП, на нерегулируемых 29 ДТП).
По собственной неосторожности детей произошло 39 происшествий, в которых 1 ребенок погиб и 38 получили травмы. Рост количества данной категории зарегистрирован на территории г.Пензы, Бессоновского, Колышлейского, Лунинского, Неверкинского, Нижнеломовского и Сердобского районов. 
С участием детей-велосипедистов зарегистрировано 28 ДТП, в результате которых 1 ребенок погиб и 27 получили ранения.
С участием детей-водителей механических транспортных средств, зарегистрировано 8 ДТП, в которых 9 детей получили ранения. Из них в 7 случаях дети управляли мототранспортом.
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