Условия  охраны  здоровья  обучающихся
Ежегодно проводится углубленная диспансеризация всех обучающихся. На основе результатов разработаны рекомендации для проведения лечебных и профилактических мероприятий. Организована система оптимального двигательного режима обучающихся: в учебный план 1-9 классов введён дополнительный час физкультуры; проводятся уроки ритмики; систематически дети занимаются утренней зарядкой; на уроке организованы физкультминутки; между уроками – динамические перемены; работают объединения дополнительного образования спортивной направленности. Организовано регулярное проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий.

Проводится просветительская работа, направленная на повышение валеологической грамотности обучающихся. Изучаются передовые технологии здоровьесбережения: формирование гигиенических правил по уходу за телом, одеждой, жилищем; профилактика и коррекция социально-вредных привычек (табакокурения, алкоголизма, токсикомании, наркомании); овладение технологией рационального питания; изучение правил поведения в экстремальной ситуации; профилактика заболеваний; оказание первой доврачебной помощи; формирование основ полового воспитания.

Ведётся мониторинг здоровья обучающихся. Все дети обеспечены бесплатным сбалансированным питанием.

В образовательном учреждении сформирована медицинская служба, состоящая из медицинской сестры и врача. Функционирует оборудованный медицинский кабинет и кабинет здоровья. Имеется медицинская лицензия на определённые виды медицинской деятельности.

[bookmark: _GoBack]Создана и поддерживается система безопасного функционирования образовательного учреждения через совершенствование экономического, технического и правового обеспечения системы комплексной безопасности: приобретение пожарного инвентаря; техническое обслуживание пожарной сигнализации; техническое обслуживание и ремонт системы видеонаблюдения; система удаленного доступа в здание, контроль за общественным порядком (сотрудники ООО ЧОО «Империал»); ежегодный медицинский профосмотр работников школы-интерната.

